
2008—2009 学年度下学期期末考试

高二年级地理科试卷答案

一、单项选择题答案（每题 2分，共 70分）

1—5：BDCDC 6—10：BBBDA 11—15：BDABA 16—20：BBCCB
21—25：BDBDC 26—30：DBCCB 31—35：ADACB

二、综合题答案（共 30分）

36．（12分）

（1）暖锋（1 分）①地风向由东南风（偏东风）转为西南风（1 分）；风力加

大（1分）；天气由晴朗转为阴雨（1分）

（2）由 A至 B、由 C至 B植被由森林——草原——荒漠更替（1分）

由 A至 B西风带来的水汽越来越少（1分）；由 C至 B离太平洋越来越远，受

东南季风（夏季风）影响越来越小（1分）（或由沿海到内陆，水分逐渐减少 2
分）

（3）形成亚洲低压，切断了北半球的副热带高压带，使副热带高压带仅保留

在海洋上；（1 分）吸引南半球的东南信风越过赤道，形成西南季风环流。（1

分）

（4）海陆昼夜温差、气压变化、风向变化、大气湿度变化、测算比热容量等。

（任答三点，3分）

37．（10分）

（1）水能、风能、太阳能、煤、石油、天然气（每点 1分，最多 3分）

（2）a=b>c(a=b，1分；a> c或 b>c，1分）

（3）措施：在沙丘上扎设草方格状沙障（挡风墙）；种植沙生植物。（每点 1
分，共 2分）

（4）河西走廊（1分） 问题：引起土壤次生盐渍化（1分）；加剧引水以下

河段用水紧张状况。（1分）

38．（8分）

（1）B河段流经国家较多，且多为经济发达的国家；地形以平原为主；径流

量大且稳定；为航运发展提高优越的条件。（4分）

（2）有利影响：促进区域经济的发展，资源优势转化为经济优势，增加就业

机会，促进产业升级等。（2分）

不利影响：环境污染严重，不合理的采矿造成地面塌陷、植被破坏等。（2分）


